

以教育家为榜样 办人民满意教育

——弘扬教育家精神大家谈之六

用匠心奔赴教育“山海”

盐城市第一小学督导室主任 陈宏斌

践行教育家精神,推进高质量教育,是我们每一位教育工作者的神圣使命。作为基层一线的教育工作者,我们应该以教育匠心奔赴教育“山海”,为培养拥有“四个自信”的青少年而努力。

因校制宜,落实思政课程。思政课程是传递国家核心价值观和社会主流意识形态的重要途径,有助于青少年形成正确的世界观、人生观和价值观。根据学校的办学理念和教育目标,结合学生的实际需求,开发符合本校特色的思政教育校本课程。

因人制宜,注重个性发展。在教育和教学中应根据每个学生的特点、兴趣、学习风格和发展需求来设计和实施教学活动,以促进每个学生的最优发展。

因时制宜,培养良好习惯。在对学生的教育和培养过程中,要根据时代发展的需求和学生成长的不同阶段来设计和调整教育策略,以帮助学生形成能够适应未来变化的良好习惯。

助力学生成长成才

盐城市大冈中学副校长 张坚

大力弘扬教育家精神对办好优质学校、努力打造高素质专业化的教师队伍、着力培养全面发展的学生,具有重大的理论意义和实践意义。

作为教育工作者,我们要能敏锐地把握社会转型期,引导教师涵养“教育家精神”,重建教师专业发展的框架,从课堂教学专家到学科教学专家,再到学科教育专家直至教育家。那么,教师如何在平凡的工作岗位中切实践行“教育家精神”,创造性地开展工作?我在大冈中学寻求“适合的教育”,开创性地提出“学科助教”策略。“学科助教”作为“点”正发挥特有的作用,带动班级、年级的“面”形成思维“广场”,提升了学生的思维和成绩。

当今时代是一个迫切需要“教育家精神”的时代。作为一名教师,一名教育工作者,我们要深刻领会教育家精神的内涵阐述和实践要求,在自己的平凡岗位中以实际行动引领我们的学生追求真理,助力学生成长成才。

盐都区

“六个一”活动推进思政课建设走深走实

盐城晚报讯 日前,盐都区中小学“阳光下成长,祖国在心中”班级主题合唱比赛在盐都区实验小学落幕。该项比赛也是盐都区检验中小学思政教育“六个一”活动之“学唱一首爱国主义歌曲”成果的一个载体和平台。

为深入推进中小学校思政教育一体化建设,盐都区委组织部、团区委、区教育局、区关工委等部门联合在全区中小学组织开展“六个一”系列活动。据盐都区教育局局长沈清涛介绍,活动旨在利用好红色资源,发扬好红色传统,传承好红色基因,构建校内校外相结合、理

论实践相结合的思政教育体系,努力培养更多的新时代好少年。

盐都是盐城的主城区,红色教育资源十分丰富。近年来,盐都以红色教育为基础,积极探索中小学思政教育一体化推进机制,已经形成区域特色,“红领巾”宣讲团走村入户宣讲红色故事,少先队员、共青团员、青年党员寻访党团队一体化教育基地,大中小学同上一堂思政课等活动在市内外产生了深远影响,盐都区实验学校成为省思政育人特色学校。为推进思政教育持续走深走

实,盐都区相关部门又联合发起了中小学思政教育“六个一”系列活动,具体内容包括学唱一首爱国主义歌曲、背诵一首爱国主义诗词、精读一本爱国主义题材的好书、学习一个英雄榜样、讲好一个红色故事、走访一个红色教育基地。

活动要求各学校将思政教育内容融入学科、教材中,贯穿到“六个一”活动中,辅以精心设计的“场馆里的思政课”“行走的思政课”等实践活动,充分发挥红色教育基地的思政教育功能,教育引导学生厚植家国情怀、坚定理想信念。 卞桂富

让孩子过一个有滋有味的童年

盐南高新区香苑西园幼儿园园长 孙丽利

作为一名党员教师、园长,要大力弘扬教育家精神,践行育人初心使命。亦如于漪老师所说,作为教师要心有“大我”,做老师不能只守一亩三分地,要有博大的胸怀,心中才能装下所有的孩子、装下美丽的教育事业。

作为幼儿园老师,面对一群稚嫩的花朵,有一颗童

心,理解并尊重儿童的世界是一百种语言、一百个念头、一百种游戏……“蹲下身子”,变成一个孩子,了解孩子,信任孩子。“仰望星空”,谨记自己肩负立德树人的使命,勇挑教育担当。

要给孩子一碗水,自己要有一桶水、一池水,甚至更多。不断刻苦钻研理论

知识、提升专业技能,坚持读书,始终保持学习的前进姿态,才能让自己在工作中“才思泉涌”,拥有启智润心、因材施教的育人智慧。

在未来的教育之路上,我们要在学前教育这片多彩的百花园里勤奋耕耘,积极探索,去点亮一颗又一颗幼小的心灵,让孩子们过一个有滋有味的童年。

大力抓好教师队伍建设

盐南高新区伍佑小学党支部书记、校长 吴谦彪

人无精神则不立,国无精神则不强。大力弘扬教育家精神,对于推动教育深化改革、加快推进教育现代化、建设教育强国,具有重大的理论意义和战略价值。

扎根中国大地办教育,需要我们在继承、践

行、涵养、发扬教育家精神中,坚持办好人民满意的教育。作为学校管理者,大力抓好教师队伍建设尤为重要。以教育家精神为核心,丰富和完善教师教育的全过程,以教育家精神统领教师职前培养、职后培训、专业发展的各环

节。教师队伍建设好了,才能把教育家精神落实下去,真正为党育人、为国育才。

强国必先强教,强教必先强师。未来,我们将坚定不移地以教育家精神为指引,心怀报国之志,勇挑强国重任!

永葆大先生育人情怀

盐城市长江路实验学校课程建设中心主任 华云锋

在教育强国、科技强国的新时代背景下,我们倍感教书育人的使命之重要、之光荣。我们应当爱岗敬业、恪尽职守、潜心从教,积极培养有理想、有本领、有担当的时代新人。

我们要坚定强国信念,不忘初心,躬耕自己热爱的教育事业。育人先育德、育心、育志。我们在教育工作

中要率先垂范,立言立行。做好学生前进的引路人,为学生“明志向,有奔赴”作出积极努力。

我们既要为学生的身心健康负责,又要为学生的学习自信助力。育人是最需要智慧的,因为每一位学生都是有差异化的独立个体,我们希望他们既受到学校良好的教育,又能得到家

庭温馨的关怀,让每一个生命都值得期许和赞美。

我们要乐教善教、乐学善学,不断优化教学方法,重构课堂设计,要使学生获得学业效率最大化,就需要我们有精进不休的学习品质和创新创美的工匠精神。只有大格局,才会有大情怀,才能弘扬育人之正道、大道。

盐师文学院社会实践志愿服务团队 给新疆学生普及普通话

盐城晚报讯 近日,由盐城师范学院文学院大学生组成的社会实践志愿服务团队来到新疆察布查尔县高级中学开展主题为“推广普通话,助力乡村振兴”的普通话推广活动。

活动伊始,社会实践志愿服务团队成员顾敏煜讲解了普通话的由来和构成,帮助同学们了解普通话的历史和文化背景,深入感受语言的魅力,切实帮助同学们更好地理解普通话语音、词汇、语法等方面的规律,准确掌握发音和用法。

在互动环节,大学生们邀请高中生参与绕口令挑战活动,大家纷纷踊跃举手参与。大学生们还通过通俗易懂的故事,让同学们意识到语言不通会带来合作困难等诸多问题,学习普通话意义非凡。

临别之际,大学生们为同学们送上了真挚祝愿,希望他们不仅要自己说好讲好普通话,也要带动周边的人学好讲好普通话。同学们纷纷表示要向老师们看齐,讲好普通话,奔赴星辰大海。 冯青青